

蹄疾步稳奋力行

——兴国县项目大会战“强攻二季度 确保双过半”速写

□特约记者黄志勇 通讯员张春风 王世忠

走出兴国西站,向右望去,蓝色铁轨架设空中,红色的车厢悬挂下方,它就是国内首辆永磁磁悬浮空轨列车——“兴国号”。目前,列车正进入动态调试阶段,预计7月实现正式通车。该项目的顺利推进,只是兴国县狠抓重大项目建设的一个缩影。

今年以来,兴国县聚焦“三大战略、八大行动”,深入实施深化发展和改革双“一号工程”,把项目建设作为进位赶超的“第一引擎”,建专班、赛进度、保要素、强督导,以项目建设之“进”保经济大盘之“稳”,以蹄疾之势奋力强攻“双过半”。

党建引领 项目现场当“赛马场”

日前,在红军桥重建工程项目建设现场,记者看到城管局干部杨金正正在做好项目施工协调工作,为确保项目的顺利推进,杨金放弃节假日休息与项目一线工作人员同吃同住,确保项目节假日期间“不停工”。

该县实行“一个项目、一个蹲点专班”全力调度项目推进,每个专班由有经验、有干劲的科级党员干部作为班长,蹲点主抓工期调度、要素保障、安

全质量等,坚持“一线工作法”,做到问题在一线发现、整改在一线推动、工作在一线落实。同时,该县印发了《关于发挥党员先锋队作用 全力攻坚重点项目建设的通知》,按照“1+N”模式,安排党性强、党龄长、业务精的干部组建3至7人的党员先锋队,实现157个县级重点项目全覆盖。在党建督导推动下,各项目党支部充分发挥战斗堡垒作用,以党建统领项目建设,真正实现了让党旗在“八大行动”项目一线高高飘扬,让党徽在急难险重攻坚火线闪耀。

在项目推进上,该县还实行半月评“红黑榜”、每月评“模范党员先锋队”、每季评“奔牛奖”“蜗牛奖”,以进度论英雄、评实绩、排座次,把施工现场变成攻坚克难的赛场、检阅能力的考场、锤炼作风的战场。今年1月至5月,全县固定资产投资增速达18.6%、列全市第3。

靶向发力 持续优化营商环境

“实行建设工程施工许可豁免审批真好,简化了复杂程序,减少了项目建设时间,节约了成本,此措施值得

点赞!”日前,中国移动兴国县分公司5G项目负责人冯永辉拿着项目工程施工许可豁免书激动地说。

营商环境是项目建设的“生命线”,是经济发展的“助推器”。今年以来,该县扎实推进优化营商环境“一号改革工程”,对重点工程项目审批实行“一窗受理、并联审批、容缺审批”,全力压减审批时间,打响“干就赖好”和“兴速办”品牌,项目建设中遇到的一些痛点、难点、堵点问题得到高效解决。

为有效解决攻坚项目用地、杆线迁移、手续办理等问题,该县建立自然资源局、供电公司、行政审批局等12个单位分管领导定期联席会议机制,选优配强要素保障专班,化被动为主动,依据项目时序进度对要素保障问题同步倒排工期,提前打通要素制约节点。1个月内解决了19个重点项目的用地难题;20天完成经济开发区南区扩区132栋房屋征收;仅用1个多月时间,完成了16个项目的电力、通信、自来水等杆线管网迁移。

一线监督 护航项目落地见效

“本周项目进度如何?在工程建设

方面有没有进行隐患再排查?能按照时间节点完成吗?”日前,兴国县项目推进专项督查组到城区流域水环境综合治理工程建设现场开展监督检查。

为推动项目建设得更快更好,今年年初,该县在原有监督机制的基础上,建立健全项目调度推进、交办督办、跟踪问效、督查考核工作体系,成立项目推进专项督查组4个,创新“4+3+2”督查机制,探索“倒排工期承诺+节点督查通报”工作法,定期、不定期开展实地督查,发现和解决项目建设存在的各类问题。

此外,督查组还对项目推进情况、存在问题、整改情况等进行了采集,建立台账,并形成督查通报,变事后追究责任为事前压实责任。

“重点项目推进到哪里,监督检查就跟进到哪里。”该县发改委相关负责人表示,监督检查的重点就是项目建设过程中存在建设程序多、牵涉利益广、廉洁风险高、各部门之间有时会出现推诿和空转等问题,坚决护航重大项目落实落地。截至目前,该县督查组累计下发督查通报24期、督办单108次。

紧盯目标 发力冲刺

定南: 本报讯(陈晓冰)日前,笔者在定南县江西色耐特科技公司轻量化汽车零部件生产项目现场看到,在建厂区工作人员正在有条不紊地进行设备安装、调试,办公楼内装修,已建成厂区的一条条生产线正开足马力赶制订单,机械轰鸣声不绝于耳。

据悉,该项目总投资22.8亿元,分两期建设,一期占地150亩,总建筑面积12.64万平方米;二期占地约650亩。项目达产达标后,可实现年产2000万只超轻量化铝合金轮毂,年产值破100亿元、纳税7亿元以上。

今年以来,定南县坚决贯彻省市“强攻二季度、确保双过半”行动部署,牢固树立“项目为王”理念,组建项目建设工作专班,出台“半月一调度、每月一通报”“红黑榜”等项目调度机制,严格落实项目蹲点制度,强力攻坚项目建设。截至5月底,15个省大中型项目已全部开工,年度计划投资完成率达68%。

此外,定南县围绕电子信息、新材料双首位产业和精细化工、稀土、钨砂等特色产业,全面梳理全产业链涉及的审批服务事项和惠企政策,实现60件以上企业全生命周期事项“一窗办结、一单告知、一链办理、一人代办、一次办好”,40项以上惠企政策“免申即享、即申即享”,以最优的营商环境助推项目建设。

宁都: 要素跟着项目走

彭晨)近日,宁都县工业园南区湖北钦时代新能源3GWh复合锂电池、纬景储能科技3GW锌铁液流电池生产项目工地现场,机器轰鸣,数台挖掘机、铲车正在紧张施工,土方运输车川流不息,施工现场一片繁忙景象。目前,项目已完成土方开挖3.12万立方米。

据悉,该项目为宁都县依托资源优势引进的蓄能电池产业项目,项目总用地670亩,总投资125亿元,项目全部达产后,预计可实现年产值270亿元,可实现税收12.5亿元,创造就业岗位5000余个。

今年以来,宁都坚持“一个项目、一名责任县领导、一个责任单位、一个建设专班、一套工作方案、一揽子抓到底”的“六个一”项目推进机制,推行“三单一函一通报”制度,即《问题清单》《工期清单》《任务清单》《督办函》和《工作通报》,找准影响时序进度的用地、用林、资金、物资等节点和难点,全面压实责任,合力打通项目建设要素通道,扎实推进重大项目落地见效,全力稳住发展态势。

全南: 着力打造两个“百亿级”产业集群

唐夏玲)6月20日,记者走进全南县江西赣锋循环科技有限公司,映入眼帘的是钢结构的厂房,厂房内一台台大型设备陆续运达,工人穿梭其间,正在紧张有序地安装调试。

据悉,总投资20亿元的江西赣锋锂电退役电池梯次利用项目是该县今年初引进的,目前已成功申报为全省“5020”项目。该项目主要从事锂电池的循环利用,将建成年综合处理退役锂电池及极片10万吨,7月底将全面投产。预计达产后,可实现年产值20亿元以上,税收6000万元以上。

今年以来,全南县聚焦“三大战略、八大行动”,集中县内优势招商力量、优势资源,紧紧围绕打造电子信息和金属新材料两个“百亿级”的产业集群,全面对接融入粤港澳大湾区,着力承接大湾区产业转移和高端项目外溢,争当全市“融湾”先锋,掀起全面“强攻二季度、确保双过半”的大干热潮。积极统筹放与管,努力为企业运转“卸包袱”,为长远发展“添底气”。全南县今年列入市重点调度项目68个,总投资304.61亿元,年度计划投资104.85亿元,截至目前,项目开工率98.52%,年度投资完成率65.21%。

赣州蓉江新区: 打出攻坚“组合拳”

王倩雯 陈飞龙)日前,笔者走进赣州蓉江新区启迪科技城(二期)项目现场,只见所有楼栋主体已封顶,墙体砌筑及外墙粉刷已基本完成,工人们正在紧张地进行内墙粉刷收尾。

据了解,启迪科技城(二期)项目总投资5.5亿元,建筑面积6.97万平方米,主要建设主体功能区(科技新城)及配套功能区二大核心板块,重点发展数字产业、新材料产业,打造科技创新创业综合体。

今年以来,赣州蓉江新区深入贯彻“三大战略、八大行动”决策部署,奋力打好“十大战役”,通过建立“3+2”重大项目推进机制,即挂帅专班制度、挂图作战制度、挂牌督战制度、清单交办制度及“红绿灯”制度,强化制度保障。同时,大力践行一线工作法,坚持一线指挥调度、一线解决问题,充分发挥督查“利剑”作用,通过一系列的“组合拳”推动重大项目建设提质提速提效。



为营造浓厚的项目推进氛围,近段时间来,各县(市、区)积极向本报《项目建设》专版推荐“我最看好的项目”,现遴选部分具有代表性的项目向读者展示。



↑图为格力电器(赣州)智能制造基地项目。目前,该项目一期已基本完工,生产设备进入调试状态。据悉,该项目总投资120亿元,占地3000亩,其中一期占地1100余亩,主要从事家用空调的生产制造,达产后可提供超过3000个就业岗位。郭黎明 摄



←图为瑞金市黄柏水口安置房项目。据悉,该项目总投资4.35亿元,分两期建设,项目一期建设包括10栋545套安置房及幼儿园,目前,已有7栋房屋完成主体结构施工及外墙粉刷,正实施内部装修及电梯安装;剩余3栋房屋正进行主体结构施工,完成工程量的50%,计划今年年底完成主体封顶,项目一期预计明年6月竣工验收并交付使用。刘海燕 杨旭 摄



↑日前,在赣县区中科院赣江创新研究院一期项目建设现场,施工人员正在紧锣密鼓地进行室外工程作业。据悉,该项目总建筑面积13.4万平方米,总投资5.02亿元,主要建设科研楼、国际会议交流中心等工程。目前,物理楼、化学楼已基本完成,科学之门主体结构完成95%,会议中心主体结构完成100%,正在进行装饰装修阶段施工。周强 崔文俊 摄

